

朱元璋老丈人的墓出了点“状况”

神道上的石虎被谁推倒了?



李杰墓神道上倒下的石虎已恢复原样 左图:方先生提供 右图:现代快报记者 顾炜 摄

南京雨花台风景区内,明代功臣李杰墓神道上的一只石虎,不知啥原因摔倒在地……文物爱好者方先生发微博称,石虎可能是被人推倒的,希望有关部门能把石虎扶起。

昨天下午,现代快报记者赶到现场,发现“摔倒”的石虎已被扶起。600多岁的石虎这次还算幸运,没有摔伤。

现代快报记者 胡玉梅

神道上的石虎“摔倒”了

南京大学历史系教授贺云翔说,李杰是明朝的开国功臣,随大将军徐达一路征战,战功赫赫。1369年战死,年仅38岁。“李杰不仅是功臣,还是朱元璋的老丈人。”李杰有一个女儿5个儿子,女儿嫁给朱元璋为淑妃。在大明王朝建立以前,朱元璋长期在外征战,陪在身边的便是李杰的女儿。马皇后去世后,朱元璋决定不再封后。1384年,朱元璋册封李杰之女为淑妃,掌六宫事。

由于李杰的身份非同一般,他辞世后,朱元璋追封他为镇国将军,遗体也被运回南京安葬。“我们曾对李杰墓进行过调查,发现墓前的神道石刻保存还不错,有神道碑、石羊、石虎、石马、石翁仲等。”贺云翔介绍,从1985年以来,李杰墓神道石刻历经3次搬迁,1996年被搬到现在这个位置,供游人观瞻。

“昨天下午,我到雨花台风景区考察李杰墓,发现神道上一座石虎侧倒在地上。”方先生说。他发微博后,有网友称,前段时间看到石虎还是好好的,可能是才被推倒的。

方先生推测,可能是游客在参观时,一时

兴起推倒的。而且,推石刻的不止一个人,可能是和其他“小伙伴”一起推的。

石虎被扶起,幸好没“摔伤”

昨天下午3点,现代快报记者赶到李杰墓。石虎已被扶好坐正了,基座旁是新鲜的泥土。

这只被扶起的石虎,头部已经破损,看不到眼睛、鼻子、嘴……和它面对面的石虎,咧开嘴,威严十足。两只石虎身后,都有马夫牵马的石像。其中一匹石马残损比较严重,另外一匹相对完整。马夫的手臂和马背都被游客摸得很亮。还有一位游客正骑在马背上,见记者来了,赶紧从马背上下来,走了。

“我今天早上到现场看了一下,南侧的石虎确实倒在地上了,不知道是什么原因。幸好安放石虎的地方泥土松软,石虎没有摔伤。”雨花台区文化局相关负责人介绍说,中午,在大型机械的帮助下,石虎被“扶起来”,回到原位,经鉴定,600多岁石虎这次并没有“摔伤”,石虎头部的“伤”都是旧伤。

雨花台风景区的工作人员表示,还不清楚是谁把石虎推倒的,推测可能是某些游人所为。他提醒游人文明游园,善待文物。

浦口东门老城改造市民担心文保建筑

街道:绝不碰文保建筑 专家:格局也应尽量保护

网友“学大汉武立国9999”前天在微博上晒了几张浦口东门的照片,并写道:“浦口东门部分老街正在拆除,感觉个别老宅应当保护或保存其构件。”当天下午,现代快报记者走访了东门,这里确实正在拆迁,不过明城墙遗址段以及一些老宅都没“动”。浦口泰山街道的工作人员表示,东门片区正在进行老城改造,“大家可以放心,区级以上文保单位肯定不会动。”著名作家薛冰表示,除了文保建筑不能动以外,院落和街巷也应尽量保持原来的格局。现代快报记者 郝多



老街上还有一段明城墙遗址 现代快报记者 徐洋 摄

浦口东门曾是繁华地

发微博的胡先生40多岁,曾在浦口生活过。“前两天,朋友告诉我老东门正在拆迁,叫我赶紧去看看。”胡先生就带着相机走访老街巷去了。据了解,东门是南京建制最完整、面积最大、历史传承最为明晰、保存古建筑最多、历史遗迹最丰富的古镇,隐藏着6处市、区级文物。

据记载,明清时期,东门地区作为南北要冲、东西通道,是漕运集散地、水陆码头,聚集了许多南来北往的商贾、船、骡马、粮食、布匹和物资。那时的东门,商业贸易十分发达,1000多米长的左所大街两边,各种商店鳞次栉比,有各种商行、货栈、钱庄、酒楼等400余家。然而,经过百年岁月的侵蚀,东门已由过去的繁华小镇演变成破败的城市棚户区。

城墙遗址和老宅子都没“动”

3月3日下午,现代快报记者来到泰山庙旁边的东门老街。街上有不少商铺,挺热闹,但有很多老房屋年久失修、破损严重。

穿过一个菜场,记者就看到了胡先生拍摄的“拆迁现场”。71岁的李奶奶说,去年12月初就开始拆迁了,“我家现在还没拆,在后面,不过马上就拆了。”

记者注意到,街上大部分住宅都在拆迁,而有一处看上去很有年代感的老宅子完整地保留着,并没有要拆除的迹象。周围居民说,这个宅子有100多年历史了。

这栋老宅附近,还有一段20米的明城墙遗址,城墙前竖着“浦口明城墙遗址”的石碑,是南京市人民政府于2012年3月20日公布的。“这段城墙也不会拆,这些老建筑都不会拆。”有居民说。

街道回应 文保建筑不会动

现代快报记者来到泰山街道了解情况,宣传办一位负责人表示,东门片区目前正在提档升级改造,“通过3-5年的努力,将东门打造成具有泰山特色、充满开放活力的滨河亲水的历史文化特色街区。”

记者了解到,明城墙、魏宝源粮行、东门染坊、杨广生故居、六角井、吴武壮公祠6处区级以上文物保护单位主要集中在东门左所大街。

这位负责人很肯定地表示,“片区里的文保单位,绝对不会动。”

专家建议 要“保存”街巷格局

南京著名作家薛冰告诉现代快报记者,东门老街是浦口最老的一条街,“类似于门东、门西。”薛冰说,除了要保护好文物外,更重要的是要把院落以及街巷格局保存下来,不能破坏。

“文物建筑不是一个孤立的存在,要和整体融为一体。”薛冰举例,“像南捕厅,就是按照原来的边界一个个复原,东门也是这样,道路不能拓宽,格局不能打破。”

中科灵芝孢子油 专注灵芝研究 28 年



科学带来健康

南京中科药业 出品

中科健康网:www.zhongke.com

国食健字 G20100316 苏食健广审(文)第 2013120145 号
国家食品药品监督管理局 本品不能代替药物 不适宜人群:少年儿童

咨询热线:025-83223131 中科灵芝专卖地址:南京市中央路 131-1 号

